



ВЕСТИ

Брянской государственной сельскохозяйственной академии

Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

Издаётся с декабря 2008 года

№7 (47) июнь 2013 года

АВТОРИТЕТНОЕ МНЕНИЕ

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ПОДГОТОВКИ показали выпускники АгроЭкологического института



Справа налево: академик-секретарь РАСХН А.А. Завалин, ректор БГСХА Н.М. Белоус, доктор сельскохозяйственных наук А.С. Кононов

Ещё вчера многие юноши и девушки АгроЭкологического института были студентами, а теперь они перешли в иной статус – выпускников. Итоговой их аттестацией согласно Закону Российской Федерации «Об образовании» завершается освоение основных образовательных программ. Конечно, они ждали этого дня с большим трепетом. Ведь государственная аттестация устанавливает уровень подготовки выпускника БГСХА и его умения решать профессиональные задачи в соответствии с требованиями государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования.

Итоговую государственную аттестацию осуществляют государственная аттестационная комиссия (ГАК), организуемая в академии по направлениям подготовки по различным специальностям. В нынешнем году, в частности, в АЭИ председателями этих авторитетных комиссий были: академик-секретарь Российской академии сельскохозяйственных наук (отделение земеделия) А.А. Завалин и доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры ботаники естественно-географического факультета Брянского государственного университета им. академика И.Г. Петровского А.С. Кононов. Первый, если можно так сказать, вёл аттестацию по специальностям «Агрохимия» и «Технология производства и переработки продукции растениево-

дства», второй – принимал выпускников заочной и очной формы обучения по специальности «Агрономия».

Взгляд со стороны всегда интересен своей новизной и предельной объективностью, что в конечном итоге и продемонстрировали председатели ГАК. На учёном совете АЭИ А.А. Завалин и А.С. Кононов были единны во мнении, что в БГСХА уровень подготовки специалистов высокий. Об этом свидетельствует большое количество отличных оценок. И не только. По словам Алексея Анатольевича, конечно, важно установление уровня подготовки выпускника, но не менее важно то, как он сможет решать поставленные перед ним задачи. Пожалуй, именно этот подход в оценке профи пригодности специалиста возобладал, когда Завалин на правах председателя ГАК поставил «пятачку» тому, кто не слишком обладал ораторскими способностями, но прекрасно разбирался в практических вопросах. К тому же, по мнению академика-секретаря РАСХН, он с большим удовольствием предложил бы некоторым из ребят быть аспирантами под своим началом. Думается, что это дорого стоит и свидетельствует о высокой оценке выпускников нашей академии.

В унисон А.А. Завалину выступил и А.С. Кононов. Анатолий Степанович, говоря о высоком уровне подготовки специалистов агрономов, отметил, что это заслуга профессорско-преподавательского состава академии, который многое делает для того, чтобы воспитывать настоящего специалиста своего дела.

ПРЕСС-ЦЕНТР БГСХА.
Фото В.К. МЕКТО.

ПАЛОЧКА-ВЫРУЧАЛОЧКА ДЛЯ БРЯНСКОГО СЕЛА

Сигналом «sos» прозвучал в начале весны на одном из совещаний у вице-губернатора Брянской области А.И. Касацкого, где рассматривался вопрос подготовки к весенне-полевым работам, тот факт, что в сельхозпредприятиях Брянщины не хватает почти одной тысячи механизаторов. Своеобразной палочкой-выручалочкой в этом случае выступил механизированный отряд Брянской государственной сельскохозяйственной академии, который с середины апреля по двадцатые числа мая – в самое горячее время для тружеников села, пришёл им на помощь. Около 90 студентов инженерно-технологического факультета 3-4 курсов в этом году работали в сельхозпредприятиях Брасовского, Брянского, Выгоничского, Гордеевского, Карабчевского, Клетнянского, Комаричского, Рогнединского, Погарского, Почепского, Стародубского и других районов.

Торжественные проводы ребят на весенне-полевые работы стали в БГСХА уже добной традицией, которая получила своё продолжение. Пять лет, как в вузе существует механизированный отряд «Русич». Его хорошо знают не только на Брянщине, но и далеко за её пределами. Так, в прошлом году в Уфе на слёте Всероссийских студенческих стройотрядов в номинации «Механизация» отряд «Русич» (командир Иван Хохлов) был награждён Почётной грамотой. Но этот «Русич» пребывает в младенчестве. А мехотряд БГСХА давно уже перерос детский возраст. Об этом вспо-

мили на торжественных проводах отряда те, кто начинал это дело – теперешний проректор по воспитательной и социальной работе В.В. Талызин, заведующий циклом автотранспортной подготовки, а в прошлом командир студенческого отряда, неоднократный победитель соревнования механизаторов В.С. Французов. И как всегда ректор академии, депутат Брянской областной Думы Н.М. Белоус провожал ребят напутственными словами:

«Бойцы!» – говорил Николай Макарович. – Вы должны достойно представлять нашу академию, проявлять добросовестность, трудолюбие, на практике применять свои знания, полученные в вузе, быть продолжателями славных традиций своих отцов и дедов.

От слов, как говорится, перешли к делам. Председатель комитета по аграрной политике и природопользованию областной Думы И.В. Медведь, первый заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Брянской области Н.М. Клименко и командир Всероссийского студенческого отряда вузов Минсельхоза России Церен Манджиев не только сказали добрые слова в адрес ребят, но и многим из них вручили Почётные грамоты за доб-

росовестную работу в минувшем году. Этих высоких наград, в частности, удостоились нынешний командир отряда «Русич» Павел Долгинцев и Александр Гирин.

Более месяца упорной работы на полях и в ремонтных мастерских сельхозпредприятий области пролетело быстро. И вот ребята вновь приступили к учёбе. Несмотря на то, что некоторые по заявкам хозяйств оста-

лович, извиняясь за тавтологию, выпускник первого выпуска инженеров сельского хозяйства нашего тогдашнего ещё института. Много лет проработал главным инженером в совхозе «Выгоничский». Вот и сын пошёл по его стопам. И таких как он в академии немало.

– Второй год я в механизированном отряде – рассказывает Павел. – В прошлом году работал на



Торжественные проводы механизированного отряда «Русич» Брянской ГСХА

лись помочь в полевых работах, учёба ждать не будет: у студентов продолжается сессионный период. В один из дней мне удалось встретиться с командиром «Русичей» Павлом Долгинцевым. Кстати, что касается выбранной им специальности, то она перешла ему по наследству. Отец Павла, Юрий Пав-

ленко, изменился на тракторе МТЗ в ОАО «Деснянские зори» Выгоничского района. Нынче в учебно-опытном хозяйстве «Кокино». Вместе со мной в этом хозяйстве работал Павел Севрюков. Встретили нас замечательно, кормили хорошо. Представьте себе, комплексный обед стоил всего 10 рублей. Зарплату

получил, в общем-то, неплохо: за весь период, включая премию, заработал 15 тысяч рублей. Работал на бороновании, подвозке кормов к ферме, везил плиты на летний лагерь. А Павел Севрюков готовил технику к работе вместе с инженером по сельхозмашинам Иваном Ивановичем Симоновым.

В деканате инженерно-технологического факультета довольны работой мехотряда.

На реканий на ребят не было ни одного. А заместители декана Н.Ю. Кожухова и С.И. Будко, которые проверяли работу своих подопечных, высказались довольно уверенно, в основном, где трудились ребята, отзывы были только положительные. В числе лучших назывались студенты Александр Гирин, Евгений Хухарев, Николай Бондарь, Артём Масол, Евгений Шумилин, Денис Розявко, Алексей Гапонов и другие. В хозяйствах прямо говорили, что благодаря студентам в строй действующих вступила та техника, на которую уже и не рассчитывали.

Конечно, не везде было всё гладко. Как рассказал декан факультета В.М. Кузюр, в ООО «Снежка-Бетово» Брянского района студентам обещали дать технику, но вместо неё пришлось заниматься вручную



Павел Долгинцев

погрузкой минеральных удобрений. Естественно, кому-то и этим заниматься надо. Однако ребята прибыли в хозяйство не кататься на тракторах, а работать на них. Однако им просто не дали технику. Пришлось перебрасывать студентов в СПК «Красный Рог», где организация их практики была на более высоком уровне.

Сейчас у ребят завершается очередная сессия. После неё многие из них продолжат работать в сельхозпредприятиях области. Одни займутся заготовкой кормов, другие уборкой зерновых, картофеля, третьи подготовкой техники. Главное, что большинство из них получили не только хорошую теоретическую подготовку, но и определённые практические навыки, которые, несомненно, пригодятся им в дальнейшей работе.

Виктор МЕКТО,
руководитель пресс-центра БГСХА.
Фото автора.

Давно мечтал побывать в Беларуси. Но всё было недосуг. Хотя, по отзывам коллег, которые бывали в краю синеоком, восторг от увиденного переполнял их, рождая необыкновенные чувства. Каждый разговор с ними на эту тему давал толчок, подстёгивал меня к поездке в эту удивительную страну под названием Белая Русь. Ещё с древних времён этот край назывался синеоким, благодаря множеству рек и озёр, широким просторам лесов, необъятным полям, красивейшим пейзажам. И вот недавно (с 4 по 8 июня 2013 года) по линии Института повышения квалификации кадров агробизнеса Брянской государственной сельскохозяйственной академии мечта моя сбылась. Вместе с делегацией преподавателей вуза, возглавляемой директором этого Института Е.Я. Лебедко и проректором по научной работе БГСХА В.Е. Ториковым, побывали в замечательных уголках Беларуси. Но, конечно же, не в качестве туристов, а целенаправленно по программе: «Инновационные технологии производства сельскохозяйственной продукции в Республике Беларусь». Расскажу всё по порядку.



Уникальная школа-ферма Белорусской ГСХА



В БГАТУ широко развит спорт



Экспозиционно-технологический канал по оценке сельскохозяйственной техники в работе в БГАТУ



Образец современной техники на выставке "Белагро-2013"

пять дней в

В своём путевом дневнике, который я вёл на протяжении всего времени пребывания в соседней стране, записал такие строчки, навязанные яркими впечатлениями. «Никак не ожидал увидеть подобное. Безудержное восхищение вызывает строительство дорог. Такого масштабного действия (именно действия) я не видел давно». Действительно на протяжении нескольких сот километров, когда мы ехали по трассе через Гомельскую, Могилёвскую области, вплоть до самого Минска, велось грандиозное дорожное строительство. В своём дневнике его, то есть дорожное строительство, я обозначил, как невиданное доселе. То с левой, то с правой стороны мы видели насыпи с глиной, песком и гравием, мощную технику – бульдозеры, тракторы, грузовики, асфальтоукладчики, и, конечно же, люди, благодаря труду которых всё это превращалось в реальную многокилометровую трассу европейского уровня. Как потом удалось выяснить, в Беларуси существует, точнее, действует государственная программа, которая нацелена на создание дорог первой категории ко всем областным центрам республики. Причем, дороги строятся в обход населённых пунктов. Это оставляет громадное впечатление, и безгранично радуешься за братьев-белоруссов, умеющих не на словах, а на деле воплощать в реальность свои идеи, предусмотренные государственными программами. Одна из них видна налицо – хорошие дороги.

Конечно след в сознании оставил у представителей нашей делегации посещение Белорусского государственного аграрного технического университета. В нашей группе было немало специалистов именно инженерного профиля. Это заведующий кафедрой механики и основ конструирования, кандидат технических наук, доцент С.И. Старовойтов, заведующий кафедрой безопасности жизнедеятельности и инженерной экологии, кандидат технических наук, доцент Д.А. Капошко, кандидаты технических наук, доценты кафедры механики и основ конструирования В.М. Лабух и В.В. Никитин. Не только они, как специалисты, были под потрясающим впечатлением от посещения кафедр, где для проведения занятий используется современное сельскохозяйственное оборудование, а ряд опытных образцов первоначально поступает в университет для апробации. Естественно, что при таком подходе из стен вуза выходит достойный специалист, который хорошо подготовлен не только теоретически, но и самое главное, что заметили мы – в Беларуси активно ведётся практико-ориентированная подготовка специалистов. Для этой цели с помощью Министерства сельского хозяйства и продовольствия приобретены основные машины, определяющие технический прогресс в отрасли. За последние четыре года на это израсходовано собственных средств около шести миллиардов (белорусских) рублей. Но и это ещё не всё. Например, конструкции и особенности эксплуатации остальных машин изучаются с помощью материально-технической базы филиалов кафедр на производстве. Подобных филиалов – 42. Что это даёт? Прежде всего, позволяет вузу содержательно увязывать агронженерное образование с современным уровнем технического оснащения сельскохозяйственного производства. В университете гордятся, что такая кафедра существует на МТЗ «Белагротрактор».

Широко востребован и научный потенциал вуза. Учёные БГАТУ занимаются упрочнением сменных деталей рабочих органов сельскохозяйственной техники, разрабатывают новые виды детского питания, проводят большую работу по энергосбережению и энергоаудиту, проектируют овоще- и картофелехранилища. При университете создана ассоциация «АгроИнженер», в которую входят 10 аграрных колледжей. Ежегодно по системе непрерывного профессионального обучения до 30 процентов выпускников колледжей становятся студентами второго курса университета.

Характерная особенность состоит в том, что в вузе широко развиты физкультура и спорт. С раннего утра и до позднего вечера стадион с искусственным полем, что называется, работает на здоровье. Студенты играют в футбол, волейбол, баскетбол, легкоатлетические дорожки тоже не пустуют. Так и кажется, что именно здесь сосре-



Наша делегация у боевой святыни Могилёва

доточена жизнь, где юноши и девушки находят применение своим силам и талантам. Как нам сказали, стадион обошёлся в 1 млн. долларов. Но, как говорится, на здоровье нельзя экономить, тем более что университетской молодёжи есть, где заниматься и показывать свои спортивные достижения.

После посещения БГАТУ мы отправились на международную специализированную выставку «Белагро-2013». Подобное мероприятие по праву считается ежегодным обобщением передового международного и отечественного опыта в агропромышленном машиностроении, смотром достижений аграрной науки и производственников, поиском оригинальных инновационных решений в сфере экологически безопасных материалов и безотходных технологий. Кроме того, этот престижный форум отображает динамику реализации государственной программы по всем направлениям агропромышленной политики. И это не просто слова. Большой популярностью у специалистов и посетителей пользуются стенды Министерства промышленности – продукции ПО «Минский тракторный завод», «Гомсельмаш», ОАО «Бобруйскагромаш», ОАО «Амкадор» и других белорусских предприятий, которые поставляют технику селу. Внедорожники, автокраны, дождевальные машины, экскаваторы, погрузчики, доильные установки, сеялки, культиваторы, картофелесажалки, производимые по импортозамещению запчастей демонстрировали на выставке «БелГазАвтосервис», «Дорэлектромаш», предприятия «Белагросервис», «Полымя», «Агротранзит», «Белросагросервис», «Брестсельмаш», «Техпромдиск» и другие.

В нынешнем году на демонстрационной площадке ОАО «Гастелловское» Минского района принял участие более 400 компаний из 18 стран – Австрии, Германии, Дании, Италии, Испании, Латвии, Литвы, Нидерландов, Польши, России, США, Сингапура, Украины и др. Здесь были представлены достижения, с которыми ознакомились наши учёные. В частности, с современным машиностроением, селекцией сельскохозяйственных культур и племенным животноводством. Приятно удивили последние научные разработки в сфере механизации сельского хозяйства, земледелия, картофелеводства и плодовоощеводства.

Брянскую делегацию на выставке возглавлял вице-губернатор А.И. Касацкий, который радушно приветствовал нашу делегацию, интересовалась впечатлениями учёных Брянской ГСХА об этом форуме. Особенностью «Белагро-2013» была 1-я Международная специализированная выставка «Белферма-2013», на которой показаны последние достижения в животноводческой отрасли. Наша академия представлена не просто в роли наблюдателя, учёные вуза обменялись опытом работы со своими коллегами из Витебска, Гродно, других городов Беларуси. Заводили деловые знакомства с западными партнёрами. В частности, Е.Я. Лебедко пригласил в Кокино ведущего менеджера по продажам французской компании «Sersia France» Жёна Оффра. Эта фирма специализируется на торговле племенным скотом. Словом, речь шла об актуальных вопросах развития сельского хозяйства, путях укрепления делового, инвестиционного и научно-технического сотрудничества. Причем не только на словах, но и были подписаны соответствующие договоры. Так, в городе Мозырь, где

проходило совещание парламентариев стран Придесны, посвящённое перспективам развития территории подвергшихся радиационному загрязнению, ректор Брянской ГСХА Н.М. Белоус и ректор Белорусской ГСХА А.П. Курдеко подписали договор о научно-техническом сотрудничестве между вузами. Подобные договоры были заключены между нашей академией и РУП научно-практическим центром национальной академии наук по земледелию и РУП научно-практическим центром национальной академии по животноводству.

На следующий день в конференц-зале БГАТУ состоялась международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы формирования кадрового потенциала для инновационного развития АПК». Открыл это мероприятие ректор университета И.Н. Шило. Он поприветствовал участников конференции, которые прибыли не только из республиканских вузов, но и представителей России, Германии, Польши, Украины. На этом форуме с интересным докладом «Роль учебных центров на производстве в системе непрерывного образования руководителей и специалистов АПК» выступил директор ИПККА Е.Я. Лебедко.

Далее наш путь лежал в Хатынь. Этот мемориальный комплекс, созданный в память сотен белорусских деревень, уничтоженных фашистами в годы Великой Отечественной и теперь, спустя десятилетия после окончания войны, притягивает своей горечью трагедии. Можно только представить, как в один из весенних дней марта 1943 года фашисты ворвались в Хатынь, согнали всех жителей в сарай, включая стариков и детей, заперли двери, обложили соломой, облили бензином и подожгли. Заживо сгорели 149 жителей деревни, из них 75 детей. Наш молоденецкий экскурсовод Ката рассказывала об этой трагедии с особым чувством. От неё мы узнали, что единственный взрослый свидетель этих зверств фашистов деревенский кузнец Иосиф Каминский пришёл в сознание поздно ночью, когда немцев уже не было. Среди трупов он нашёл своего сына, который был смертельно ранен в живот и получил сильные ожоги. Мальчик скончался на руках у отца. Этот священный образ из жизни Каминских отца и сына был положен в основу создания единственной скульптуры мемориального комплекса – «Непокорённый человек». На одном из памятников высечено: «Хатынь не одна. 186 деревень вместе с людьми сгорели дотла на нашей земле белорусской».

Действительно, белорусам достался тяжкий крест в Великую Отечественную. Если раньше считалось, что каждый четвёртый погиб на войне, то теперь страшная статистика выдала ещё один вердикт – каждый третий из белорусов пал от фашистской нечисти. В Беларуси свято чтут память о погибших в суровые годы. И это видно не только по мемориальному комплексу «Хатынь». «Буйницкое поле», где нам тоже удалось побывать, произвело неизгладимое впечатление. На одной из памятных досок высечены такие слова: «В 63 братских могилах на территории Могилёва и района покоятся останки 82447 погибших советских воинов – защитников и освободителей города. Имена 80938 из них и сегодня неизвестны, как неизвестны и те, кто лежит в безымянных могилах лесах, на полях бывших сражений. Живущие ныне! Поклонитесь их светлой памяти!»

К ДРУЗЬЯМ

КРАЮ СИНЕОКОМ



А.И. Касацкий (справа)
и В.Е. Ториков

Сельский туризм в настоящее время всё более завоёвывает пространство, давая шанс для возрождения и развития села. Именно эта тема привела нас в туристический комплекс «Дудинка City», прекрасное место, расположенное в живописном уголке пригорода Борисова, где вполне можно отдохнуть от будничной суеты и провести время в уединении с природой. В общем-то, это отражает реальность. Нас только здесь если сказать просто красиво, то, пожалуй, это значит, ничего не сказать. **В Дудинках просто сказочно!** А своеобразным волшебником выступил В.С. Слесарев, имеющий брянские корни. Его родители родом из Трубчевского района. Сам же Владимир Степанович бывший военный. После ухода в запас решил заняться, как он считает, «примитивным» бизнесом – сельским туризмом. Несколько лет назад он купил старый пионерский лагерь, расположенный недалеко от города Борисов. С помощью республиканского «Агропромбанка», выступившего (в хорошем смысле) лоббистом этого направления, получил кредит и начал преобразовывать территорию. По его словам, ещё четыре года назад здесь кроме зарослей травы ничего не было. В настоящее время в Дудинке имеется гостевой и охотничий домики, русская баня, беседка для пикника, ресторан-бар, часовня св. Петра и Февронии и т.д.

- Меня захватило это дело, - рассказал он. - Построил одно, захотелось сделать что-то ещё.

Так из хозяина туристической базы В.С. Слесарев превратился в фермера. На его участке, который сейчас занимает несколько десятков гектаров, размещаются помимо, так называемых, атрибутов сельского туризма, склад, гараж, животноводческое помещение, огород, где буйно цветёт картофель, растёт лук, чеснок, в теплицах – огурцы, помидоры... Словом, своих посетителей он снабжает собственной сельскохозяйственной продукцией. И непременно гордится тем, что продукция, пусть это будут обыкновенные куриные яйца или мясо свинины, имеет свой неповторимый брэнд – от Слесарева.

Постоянные клиенты любят сюда ездить. В основном, это москвичи, питерцы, минчане, жители других крупных городов, имеющие определённый социальный статус, приравненный к среднему классу, то есть те, кто имеет деньги. Отдых здесь не из дешёвых. Но цена соответствует комфортным условиям проживания. Тем более что в Дудинках можно совершить различные прогулки – велосипедную или в карете на лошадях, сыграть в футбол или порыбачить... Всё здесь предусмотрено для клиента. Оттого по нашим меркам дорого. Нас же больше интересовало, как устроена эта деревня, что отсюда можно взять с тем, чтобы сделать нечто подобное у себя в Кокино или на Брянщине.

В продолжение темы сельского туризма мы побывали в Корчме – без преувеличения райском уголке земли белорусской. Этот культурно-развлекательный комплекс, находящийся в Могилёвской области, включает в себя музей под открытым небом «Белорусская этнографическая деревня XIX века». Здесь мы прошлись по улицам стилизованной деревни, побывали в домиках «Пекаря», «Ткача», «Гончара» и даже «Самогонщика» и других. Как в зеркале мы увидели жизненный уклад белорусских ремесленников XIX века. Поражает воображение кропотливый труд различных мастеров, будь-то вышивка или

плетение из соломы, лозы, коры. Корчма, словно возрождает подзабытые ремесла, чтобы не ушло в прошлое это мастерство, не прерывалась традиция древних искусств. Покидали мы этот райский уголок с трепетным чувством радости за наших братьев белорусов, которые бережно сохраняют и приумножают свою историю, истово преданы своим корням.

На последним пунктом нашей командировки была Белорусская государственная сельскохозяйственная академия, расположенная в городе Горки. Её история начинается 24 апреля 1836 года, когда был подписан царский Указ Правительствующему Сенату об открытии в Горыгорецком имении Могилёвской губернии земледельческой школы. В 1837 году началось её строительство (архитектор-строитель А. Кампини). К 1840 году было построено 35 зданий, в том числе три каменных трёхэтажных корпуса – учебный, канцелярский и квартирный, а также мастерская, оранжерея, крестьянский лазарет, бани, хозяйственные постройки. 15 августа 1840 года состоялось торжественное открытие школы. Она имела два разряда – высший и низший. Высший разряд готовил агрономов и управителей для казённых и частных имений, низший – «земледельческих учеников».

С тех пор много воды утекло. Сегодня Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия – крупнейший многопрофильный вуз агропромышленного направления среди стран СНГ и Европы. Как любит повторять теперешний ректор Белорусской ГСХА А.П. Курдеко слова одного из первых выпускников земледельческой школы (1846 г.) И.У. Палиппестова «Мы предтечи... наша наука – это основа, на которой будет образовываться ткань, необходимая для потомства».

Учиться работать по новому, пожалуй, в крови каждого из тех с кем нам удалось пообщаться за два дня, которые мы были в Горках. Прежде всего, это проректор по научной работе, доктор сельскохозяйственных наук, доцент Н.И. Гавриченко, проректор по учебно-воспитательной работе, доктор сельскохозяйственных наук, доцент А.В. Соляник и неутомимый энтузиаст своего дела проректор по повышению квалификации и переподготовке кадров, кандидат экономических наук, доцент А.С. Чечёткин. Они практически везде нас сопровождали и старались показать всё лучшее, что имеет на сегодняшний день их альма-матер.

Никого не оставило равнодушным посещение рыбоводного индустриального комплекса кафедры ихтиологии и рыбоводства, нового студенческого девятиэтажного общежития с лифтом, школы-фермы, ботанического сада и других значимых мест академии. Словом, **всё что ни возьми здесь своеобразная изюминка**. Например, рыбоводный индустриальный комплекс. Он построен по программе подготовки республиканскому фестивалю-ярмарке «Дожинки-2012», прошедший в Горках, и позволяет осуществлять инновационный рывок в области повышения качества подготовки специалистов для рыбоводства, а также оказывает эффективное влияние на развитие отрасли в целом. Первоначально рыбопитомник задумывался как инкубатор круглогодичного выращивания молоди, но сегодня уже на стадии разработки документации по созданию на его учебно-научно-производственных площадках маточника ценных видов рыбы. С выходом на проектную мощность рыбопитомник будет выращивать для рыбхозов республики не менее трёх миллионов мальков лососевых рыб весом по 50-60 граммов. Это позволит значительно увеличить производство товарной рыбы.

С нескрываемой гордостью показывали нам школу-ферму, которой нет аналогов в Беларуси. Одним из первых этот объект посетил Президент страны А.Г. Лукашенко, кстати, выпускник Белорусской ГСХА, отметивший её значимость в деле подготовки кадров. Потом зачали сюда делегации со всех уголков республики. Вот и мы оказались на этом объекте. Так чем же он уникален? По словам куратора школы-фермы Н.И. Гавриченко, здесь всё проду-

мано до мелочей. Для организации учебных занятий не нужно устраивать обязательные экскурсии по трём производственным помещениям. На ферме установлены многочисленные камеры видеонаблюдения, позволяющие с экрана монитора проследить за целой вереницей представленных производственных технологий. А ещё впечатляет оборудование, которое применяется на ферме. Оборудование самое современное, какое имеется на передовых фермах европейских стран. Прежде всего, это технологии раздоя дойного стада. Есть даже свой робот «Астронавт», который умело и со знанием дела раздаёт коров. Он тщательно подмывает вымя, массажирует его и потом приступает к дойке. Это не считая линий «Карусель» и «Ёлочка»-«Параллель». Средняя продуктивность составляет до 10 тысяч килограммов молока в год.

На базе школы-фермы проходят обучение студенты шести факультетов. Кроме зооинженеров, обучаются студенты механики, мелиораторы-строители, экономисты, бухгалтера. Словом, почти каждый специалист проходит апробацию через этот уникальный объект, где помимо всего прочего имеются лаборатории по определению качества молока, фураж на содержание белка и других компонентов.

Можно было бы ещё долго рассказывать об этом уникальном объекте, который, несомненно, привлечёт огромное внимание наших учёных – заведующего кафедрой кормления животных и частной зоотехники, доктора сельскохозяйственных наук, профессора Л.Н. Гамко, заведующего кафедрой терапии, хирургии, ветакушерства и фармакологии, кандидата ветеринарных наук Ю.И. Симонова, кандидата экономических наук, доцента кафедры технологического оборудования животноводства и перерабатывающих производств Х.М. Исаева и других. Но не сказать об одной вещи просто невозможно. Дело в том, что отопление помещений фермы комбинированное. Электроэнергию, например, получают двумя способами. Первый способ – 68 солнечных батарей, установленных на крыше. Второй – с помощью ветрогенератора. Экономисты подсчитали, что солнечные батареи производят в месяц примерно тысячу киловатт/часов электроэнергии. Ветрогенератор – 160 тысяч киловатт/часов. Вместе они на 70 процентов покрывают нужды объекта в электроэнергии. На строительство школы-фермы затрачено около 60 миллиардов (белорусских) рублей.

Я не случайно застрил внимание на финансовой стороне дела. Ведь без определённого финансирования мало что можно сделать, тем более нечто подобное, как, скажем, в Белорусской ГСХА. Как же они умудряются это делать? А ларчик просто открывается. Нам поведали, что начиная с 1996 года, в Беларуссии ежегодно (кроме 1999 года) осенью в течение нескольких дней празднуются «Дожинки» – день сбора урожая, по мотивам стариинного обычая западнославянских и балтийских народов. В Белоруссии «Дожинки» стали частью государственной политики по превращению страны в цивилизованное европейское государство. Каждый раз праздник проходит в новом городе, власти которого обязаны не только полностью отреставрировать центр, но и помочь жителям обновить каждый дом на окраине. Главная идея проведения «Дожинок» – показать гражданам другим населённым пунктам пример, как должен быть благоустроено их город или посёлок. В 2012 году «Дожинки» проходили в Горках.

Пять дней проведённые в краю синеоком дали определённые положительные плоды. Свои отзывы и предложения каждый участник нашей кратковременной стажировки в Беларуси непременно будет иметь в своей профессиональной копилке, и по мере возможностей использовать всё лучшее в практической деятельности. Главное же, и в этом были все едини, **белорусская аграрная модель**, начало которой положено 173 года тому назад в Горыгорецкой земледельческой школе, **убедительно доказывает всему миру свои значительные преимущества**.

Виктор МЕКТО,
руководитель пресс-центра
Брянской ГСХА.
Фото автора.



Национальный центр этнокультуры «Корчма»



Е.Я.Лебедько (слева) и Эжен Оффрэ



Механизированная раздача кормов на школе-ферме



Гордость академии – ботанический сад, основанный в 1847 году



Прогулочный маршрут в «Дудинке»

МЫ РОДИЛИСЬ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ЖИТЬ!

В последнее время постоянно говорят о наркомании, и её последствиях. Эта беда стала всемирной, и найти пути её решения достаточно сложно. Мы часто слышим такие слова: «Умер от передозировки», «Зародился СПИДом через шприц с наркотиком», «Покончил с жизнью от того, что не достал очередную дозу».

Недавно в актовом зале академии собрались студенты и преподаватели с тем, чтобы ещё раз напомнить об этой беде и задуматься над этой всемирной проблемой. Потому что решать её должны мы все вместе.

В силу обстоятельств (отключили электроэнергию) начало мероприятия задерживалось. Зал был полон, но удивило то, что никто не покидал своих мест, хотя все выходы были открыты настежь. И когда организатор этого мероприятия, заместитель директора КДЦ Т.Ю. Андреева обратилась к залу с предложением перенести мероприятие, так как не включены микрофоны и нет возможности демонстрации видеосюжетов – ответ прозвучал дружный: «А мы и без света можем обсуждать эту проблему». Приглашенные специалисты так же готовы были вступить в открытый диалог с залом. Сразу подумалось, проблема наркомании очень волнует наших студентов, они хотят говорить об этом, разобраться в этом, возможно и найти пути выхода из сложной ситуации.

И тут, словно по мановению волшебной палочки, дали свет. И встреча пошла по задуманному сценарию. Всё внимание собравшихся было устремлено на экран. Героиня видеосюжета мечется перед выбором – наркотики или жизнь?.. Слова ведущих (Екатерина Новикова, Василий Андриушин, Маргарита Шугаева, Алекса Афонько) ставят точку в сомнениях героини видеосюжета:

«Мы родились для того, чтобы жить!»

Может не стоить планету губить?

Есть кроме «Да» и покруче ответ,

Скажем все вместе: наркотикам нет!»

И вновь на экран проецируется антинаркотический видеоролик, по завершению которого на сцену поднялся глава Выгоничского района, проректор по воспитательной и социальной работе БГСХА В.В. Талызин. Его слова бывают настолько подонков, распространяющих наркотики среди подростков и студенческой молодежи. А на экране высвечивается чья-то искаженная судьба, чья-то сломанная жизнь. Страшные кадры не могут оставить никого равнодушным.

К разговору приглашается специалист отдела профилактики госнаркоконтроля А.Е. Ващекин. Никаких нравоучений в выступлении – только факты. И это, как говорят в молодежной среде, зацепило. И зазвучали вопросы из зала, получая исчерпывающие

ответы. Радует то, что диалог получился откровенным и захватывающим.

А на экране появляется очередной видеоролик. Страшный, без прикрас. Сюжет о жизни наркомана. О страданиях, которые он приносит своим родным и близким. А продолжает начатый разговор ведущий специалист, врач центра профилактики борьбы со СПИДом В.В. Россов. Прямой, открытый, порой даже жесткий диалог с залом. И вновь звучат откровенные вопросы и исчерпывающие ответы.

Следующий видеосюжет «Забытые Богом», пожалуй, заставил очень серьёзно задуматься зрителей над страшной мировой бедой. А беседа с залом священника, отца Валерия подтолкнула, наверное, пересмотреть свой взгляд на жизнь многих находящихся в зале.

Слова ведущих о том, что в нашей академии много талантливых и увлеченных ребят: поющих, танцующих, увлекающихся поззией и театром, занимающихся спортом – подтвердили выступления лауреатов многих творческих конкурсов и спортивных соревнований Даны Дзыблюк, Дмитрия Салогуба, Петра Чокана. Бурными аплодисментами наградили их зрители. К слову сказать, Петр Чокан прибыл на эту встречу с чемпионатом Европы по гиревому спорту, который состоялся в Северной Ирландии, и где он завоевал главный приз – золотую медаль. Шквал аплодисментов раз

дался в зале, когда Пётр продемонстрировал свою заслуженную награду. И многих переполняла гордость за то, что такие ребята, живут и учатся рядом с ними, являются самыми достойными примером для подражания.

На экране вновь видеосюжет о таких же студентах, которые находятся в зале. Но в отличие от предыдущих – это радужный, светлый, жизнеутверждающий ролик: «Мы за здоровый образ жизни! Жизнь без наркотиков прекрасна! Мы голосуем за жизнь!».

Как всегда интересную выставку по теме мероприятия подготовила библиотека академии.

На вполне позитивной ноте завершилась эта встреча. Выходя из зала, зрители тихо обменивались впечатлениями: «Неужели эти ролики реальны? Как страшно! Такой ужасный исход...», «Не, а классно я вопрос задал! А он ответил не в направлении!» ... «А чё, правда анонимный звонок существует?».

И только один потягиваясь и зевая во весь рот, видимо, красуясь перед кем-то, лениво изрек: «Да туфта всё это! Только зря два часа убил!» Если есть ещё такие циники, значит, всем нам есть над чем работать. И мы будем продолжать эту работу, во имя того, чтобы территория нашей академии была свободной не только от курения, но и от других вредных привычек.

**ПРЕСС-ЦЕНТР БГСХА.
Фото Игоря РЕПНИКОВА,
студента 4 курса ФЭиП.**



Видеосюжеты возымели действие

СПАРТАКИАДА НА ШАГ ВПЕРЕДИ

Завершилась XXXII межфакультетская студенческая спартакиада весенним легкоатлетическим кроссом, который был посвящён 68-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В личном зачёте у девушек на дистанции 500 метров (уже по традиции) победила студентка 3 курса инженерно-технологического факультета Ирина Лупик - 1 мин. 23,7 сек. Второй результат у студентки факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Елены Шумейко - 1 мин. 27,0 сек., третью на финише оказалась Марина Ремизова – студентка экономического факультета. Она пробежала дистанцию за 1 мин. 27,9 сек.

У юношей на дистанции 1000 метров в одном забеге встретились претенденты на победу Алексей Курдячев и Евгений Новиков (студенты факультета энергетики и природопользования). На финише на шаг впереди оказался Алексей с результатом 2 мин. 37 сек.

В командном зачёте среди факультетов с суммой 1813 очков победу одержал инженерно-технологический факультет. Второе место у экономического факультета - 1376 очков, третье - у факультета энергетики и природо-

пользования - 937 очков. Весомый вклад в победу в кроссе ИТФ внесла 232 группа, которая полным составом приняла участие в соревнованиях и принесла команде 358 очков.

В общекомандном зачёте студенческой спартакиады, проходившей по 10 видам спорта, ИТФ также занял первое место. Вторую ступеньку пьедестала завоевал экономический факультет. Бронза досталась легкоатлетам факультета энергетики и природопользования. Четвёртое место у факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, пятое – у студентов агроэкологического института и замкнул турнирную таблицу дебютант спартакиады - факультет среднего профессионального образования.

**С.И. РОГАНКОВ,
заведующий кафедрой
физической культуры и спорта.
Фото Игоря РЕПНИКОВА,
студента 4 курса ФЭиП.**



На пьедестале почёта (слева направо)
Евгений Новиков, Елена Шумейко,
Ирина Лупик, Алексей Курдячев
и Марина Ремизова

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

КУЗНЕЦОВ Геннадий Иванович,
дворник общежития № 5, 18 июня.

ЮБИЛИАРУ ИЮНЯ

С юбилеем поздравлять позвольте,
Счастья Вам пожелать и тепла,
Чтобы было отличным здоровье,
И успешными были дела.

Что задумывалось вами когда-то,
Пусть исполнится точно и в срок,
И пусть вам принесёт эта дата
Много радостных встреч и дорог!

**РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БГСХА.**



Учредитель - ФГБОУ ВПО "Брянская государственная сельскохозяйственная академия".
Главный редактор В.К. МЕКТО.
Компьютерная верстка и дизайн В.В. ЧИСТИЯКОВ.
Адрес редакции: 243365, Брянская обл., Выгоничский р-н.,
с. Кокино, ул. Советская, 2а.
Тел.: 8 (48341) 24747
8 (48341) 24241
Газета отпечатана в ГУП "БОПО": 241019, г. Брянск,
пр-т Ст. Димитрова, 40.

Дата подписания в печать: 25 июня 2013 года.
Время подписания в печать: по графику - 17.00, факт. - 17.00.
Объём - 1 п.л.
Заказ 3082. Тираж 500 экз.
Перепечатка материалов допускается по согласованию с
редакцией, ссылка на "Вести БГСХА" обязательна.

